

## 东北电气发展股份有限公司 关于深圳证券交易所关注函的回复及公告

公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

近日，东北电气发展股份有限公司（以下简称“公司”，“上市公司”，“东北电气”）接到深圳证券交易所（以下简称“深交所”）公司管理部关注函【2016】第76号《关于对东北电气发展股份有限公司的关注函》（“关注函”）。深交所要求公司说明上市公司于2016年4月30日披露的《东北电气发展股份有限公司重大资产出售预案》（以下简称“《重组预案》”）与前期重组停牌公告等信息披露文件中披露的重组方案存在差异的原因，并要求公司及第一大股东苏州青创贸易集团有限公司（以下简称“苏州青创”）自查并说明是否涉及信息披露违规行为。根据深交所指示，公司及时与第一大股东进行了沟通，现将深交所关注函问题的回复公告如下：

**问题一、请你公司说明《重组预案》与前期重组停牌公告等信息披露文件中披露的重组方案存在差异的原因。**

### 回复：

因筹划重大事项，东北电气股票于2015年11月23日开市起停牌。随后，上市公司明确相关事项为重大资产重组，并于11月30日披露了《关于筹划重大资产重组的A股股票交易停牌公告》，公告称，公司原第一大股东新东北电气投资有限公司（以下简称“新东投”）于彼时正在与潜在交易对象就涉及公司控制权变动的重大事项进行实质性洽谈，其拟通过协议转让方式将所持有的公司81,494,850股无限售流通股份（占上市公司发行总股本的9.331%）转让给苏州青创及其一致行动方（以下简称“苏州青创”或“重组方”）。股份转让完成后，新东投将不再持有公司无限售流通股份，重组方将成为公司第一大股东。同时，新东投和重组方正在讨论涉及公司的重大资产重组事项，重组方拟通过资产置换方式，将上市公司现有输变

电业务全部或部分置出，重组方向上市公司置入新业务。同时根据公司于2016年1月6日披露的《关于股东权益变动提示性公告的补充公告》，苏州青创具有丰富的公司治理和业务管理经验，并同时具备多个行业的经营经验，于彼时，拟注入上市公司的资产为从事智能软件开发和智能硬件研发、生产，移动互联网业务的公司股权。

在苏州青创成为上市公司第一大股东以来，始终积极利用其在智能软硬件、移动互联网等行业内的人脉及资源，为上市公司转型寻找标的企业，兑现苏州青创在上市公司公告中所作出的相关承诺。经苏州青创介绍，上市公司同多家从事上述智能软件开发和智能硬件研发、生产以及移动互联网业务的潜在标的公司进行了重大资产重组相关的接洽和谈判，包括一家位于上海的致力于物联网、云计算的自主研发、建设以及运营并提供智慧城市建设和运营服务等业务的科技公司（以下简称“上海软件公司”）、一家位于北京和海外的全球领先的可定制化智能互连设备和云服务解决方案供应商（以下简称“北京互联网公司”）以及上市公司于2016年4月30日发布的2016-049号《对外投资公告》中披露拟进行投资的国鼎网络空间安全技术有限公司等企业，并与上述标的公司就重大资产重组事项进行深入讨论。

在上市公司停牌期间，根据谈判进展，上市公司聘请了独立财务顾问、律师以及审计评估机构协助上市公司对上述标的公司及其股东和实际控制人进行了较为深入的尽职调查。在进行了全面的尽职调查后，上市公司将本次重大资产重组的主要标的资产锁定为上海软件公司以及国鼎网络空间安全技术有限公司，即公告中所提及的“互联网软件行业”相关公司。彼时，上市公司与两家标的公司及其实际控制人开始进行重大资产重组的核心收购条款的谈判，内容主要涉及标的公司估值、业绩承诺及收购价款支付方式等问题。

但在谈判过程中，因苏州青创、上市公司与上海软件公司在其估值、业绩承诺及收购价款支付方式等问题上未能最终达成一致，上市公司未能与上海软件公司及其实际控制人达成收购或投资协议。而仅与国鼎网络空间安全技术有限公司控股股东上海仙科投资管理中心（有限合伙）达成了《附生效条件的股权收购协议》，对国鼎网络空间安全技术有限公司进行投资。并且，因国鼎网络空间安全技术有限公司为2014年方才成立的初创公司，虽具有一定研发实力且产品具有一定前景，但截至2016年第一季度尚无营业收入和利润，所以基于谨慎性原则，上市公司仅收购其部分股权

且估值较低。上市公司仅对收购国鼎网络空间安全技术有限公司部分股权作为非重大对外投资发布对外投资公告。

综上所述，在本次《重组预案》中所公告的交易内容已履行了公司、上市公司所承诺的出售新东北电气（锦州）电力电容器有限公司的股权投资事项。因未能与上海软件公司、北京互联网公司最终达成收购协议、且拟购买国鼎网络空间安全技术有限公司部分股权估值有限，所以导致本次重组方案与之前的公告内容存在差异。

**问题二、请你公司自查并说明是否涉及信息披露违规行为。**

**回复：**

本次《重大预案》中所公告的交易内容已履行了苏州青创、公司所承诺的出售新东北电气（锦州）电力电容器有限公司的股权投资事项。因未能与上海软件公司、北京互联网公司最终达成收购协议、且拟购买国鼎网络空间安全技术有限公司部分股权估值有限，所以导致本次重组方案与之前的公告内容存在差异。上述资产的收购、出售结果均是正常商业谈判下交易双方所进行的自由选择，符合惯常的商业逻辑，契合上市公司保护中小股东权益的一贯原则。公司在本次重大资产重组过程中已及时、真实、准确、完整地履行了信息披露义务，对相关公告事项履行了勤勉尽责义务，未涉及信息披露的违规行为。

特此公告。

东北电气发展股份有限公司董事会

二〇一六年五月二十四日